
A Könyörületes és Irgalmas Isten – Allah – nevében
A MINDENKINEK SZÓLÓ ÜZENET

1. Az emberiség helyzete az iszlám előtt

A VI. században az emberek nagy tévelygésben éltek, 
Isten szentírásait félreértelmezték, elferdítették és elfe-
lejtették. Isten Útmutatása helyett inkább a mágiában és 
a varázslásban hittek. Az is ezt bizonyítja, hogy a per-
zsák tűzimádók, az arabok pedig bálványimádók lettek, 
és az indiaiak szentként kezdték tisztelni a tehenet. Az 
egész világon kasztrendszer  volt, az emberek egymás 
ellen harcoltak,  és  mindig az  erősebbek  uralkodtak  a 
gyengék felett. Mindezek miatt szükségessé vált, hogy 
az emberek egy újabb isteni kinyilatkoztatást kapjanak, 
ami felébreszti szívükben az istenfélelmet, és mindazo-
kat az – önmagukkal és embertársaikkal kapcsolatos – 
erkölcsi  elveket,  amelyekről  már hosszú ideje megfe-
ledkeztek.  Mohamed  Próféta  (béke  legyen  vele)  610 
körül  kapta  az  első  isteni  kinyilatkoztatást,  mellyel 
megkezdte küldetését, hogy az embereket a helyes útra 
vezesse.  Isten a Koránban azt  mondja:  „Akik az Írás  
népéből és a pogányok közül hitetlenek, azok mindad-
dig nem hagyják el a hitetlenségüket, amíg el nem jön  
hozzájuk  a  nyilvánvaló  bizonyíték,  egy  Allahtól  való 
küldött, aki megtisztított lapokat hirdet nekik, amelye-
ken igaz írások vannak.” (Korán, 98:1-3).

2. Az iszlám prófétája

Mohamed bin Abdullah bin Abdulmuttalib bin Hásim, 
ez Mohamed Próféta (béke legyen vele) teljes neve. A 
Próféta (béke legyen vele) 571-ben, Arábiában, Mekka 
városában született, egy előkelő és jómódú család sarja-
ként.  Árván  nőtt  fel,  nyolc  éves  koráig  nagyapjával, 
majd – nagyapja  halála  után  – nagybátyjával  élt.  Az 
emberek becsületes és igazmondó embernek ismerték, 
ezért al-Amin-nek, azaz igazmondónak is nevezték. 
Huszonöt éves korában feleségül vette Khadidzsa bint 
Khuwaylid-ot,  és  kereskedőként  dolgozott  Mekkában. 
A város  közelében  volt  egy  barlang,  melyet  Hirának 
neveztek. A Próféta (béke legyen vele) időnként ide járt 
elmélkedni.  Negyven  éves  korában,  miközben  a  bar-
langban  elmélkedett,  megjelent  előtte  Gábriel  angyal 
(béke legyen vele), és azt mondta neki:

- Olvass! 
- Nem tudok olvasni. - felelte a Próféta (béke legyen 
vele).
Miután  ez háromszor  megismétlődött,  Gábriel  angyal 
(béke  legyen  vele)  megszorította  a  Prófétát  (béke  le-
gyen vele), majd Allah kinyilatkoztatta a Korán első öt 
idézetét:  „Olvass  Urad nevében,  Aki  teremtett!,  Vér-
rögből teremtette az embert. Olvass! A te Urad a Leg-
nagylelkűbb, Aki írótollal tanított. Megtanította az em-
bert arra, amit nem tudott.” (Korán, 96: 1-5). 

Így kezdődött Mohamed (béke legyen vele) prófétasá-
ga. A Próféta (béke legyen vele) az első kinyilatkozta-
tást negyven éves korában kapta Istentől, majd 13 évig 
Mekkában hirdette az iszlámot. Kezdetben csak közeli 
rokonait és barátait hívta az Egy Igaz Isten szolgálatára, 
de később az iszlámra hívás szélesebb körre is kiterjedt. 
A mekkai bálványimádóknak ez nem tetszett, és üldöz-
ni kezdték a muszlimokat. Ennek az lett a következmé-
nye, hogy a muszlimok egy része Etiópiába vándorolt, 
ahol az ottani igazságos keresztény király (aki később 
muszlim lett) menedéket adott nekik. Mohamed Próféta 
(béke legyen vele) 13 évig Mekkában hirdette az iszlá-
mot,  majd  a  muszlimok  Allah  parancsára  Medinába 
vándoroltak, ahol lehetőséget kaptak a vallásuk szabad 
gyakorlására.  Nyolc  évvel  később  Mohamed  Próféta 
(béke legyen vele) tízezer emberrel visszatért Mekkába, 
ahol sokan felvették az iszlámot, mivel látták, hogy a 
Próféta (béke legyen vele) és a kortársai jól bántak ve-
lük:  nem öltek  meg,  nem is  bántalmaztak  senkit,  és 
nem  vágtak  ki  egy  fát  sem,  ahogyan  azt  az  iszlám
parancsolja.

A Próféta (béke legyen vele) 23 év alatt teljesítette pró-
fétai  küldetését.  Az iszlám kezdetétől  fogva az egész 
emberiségnek – származástól,  fajtól,  nemtől és kortól 
függetlenül – szólt. Mi más bizonyítja ezt, minthogy a 
Próféta (béke legyen vele) kortársai között volt az etióp 
Bilál, a perzsa Szalmán és a római Szuhaib. Mohamed 
Próféta (béke legyen vele) küldetése teljesítése után, 63 
éves korában halt meg Medinában, és ott is temették el.

Mohamed Próféta  (béke legyen vele)  teljes  életet  élt. 
Élete a Korán tanítását és annak gyakorlati megvalósí-
tását példázza minden ember számára. 

3.  Az iszlám tanításainak forrása

Az iszlámmal kapcsolatban sajnos a világ számos ré-
szén sok ember félreinformált, mivel az iszlámról szer-
zett információjuk zöme nem hiteles forrásból szárma-
zik. Az iszlám vallás tanításai hiteles forrásokra épül-
nek, amelyek a következők:
1.  a  Korán,  ami  az  Isten  által  kinyilatkoztatott  szent 
könyv,
2. a Prófétai tanítás (Szunna), ami a Próféta (béke le-
gyen vele) mondásaiból, cselekedeteiből és jóváhagyá-
saiból áll. 
Ahhoz, hogy hiteles képet kapjunk az iszlámról, olyan 
emberektől kérjünk információt, akik a tudásukat a fent 
említett forrásokra alapozzák. 

4. Az iszlám alapelvei

Az iszlám magába foglalja az Allah Egyedüliségében 
és Mindenhatóságában való hitet,  valamint tudatosítja 
az emberekben Allah világmindenségben elfoglalt he-
lyét. Ez a hit megszabadítja az embert minden félelem-
től és babonától, mivel tudatosítja benne a Mindenható 
Isten jelenlétét és azt, hogy minden Isten kezében van, 
hiszen Ő a Leghatalmasabb, tehát Ő minden babonánál 
és bosszúnál is hatalmasabb „Ha Allah valami csapás-
sal sújt téged, azt nem háríthatja el senki, csupán Ő. És  
ha valami jót akar neked, akkor nem állhat senki útjá-
ban az Ő kezének.” (Korán 10: 107).
A  muszlimok  hite  a  mindennapi  cselekedeteikben  is 
megnyilvánul,  hiszen  a  hit  önmagában  (jócselekedet 
nélkül)  nem elég.  Allah mindent  lát,  mindent  hall  és 
mindent tud. Ebből következik, hogy az embernek min-
dig arra kell törekednie, hogy félje Istent, és ezért telje-
sítse Istennel szembeni kötelességeit.
Az iszlám az egész emberiséget egy családnak tekinti, 
mert  mindenki  Ádámtól  származik.  Nincs  különbség 
tehát feketék és fehérek, nők és férfiak között, csak az 
istenfélelemben:  ugyanis Isten előtt  az a  jobb ember, 
aki jobb az istenfélelemben.  
Az iszlám tagadja a kiválasztott nép fogalmát, és az üd-
vözülés egyetlen útjának az Istenben való hitet és a jó-
cselekedetet tartja. 



 

Az Istennel való közvetlen kapcsolat bárki közbenjárá-
sa nélkül is létrehozható, ezért a muszlimok csak Isten-
hez fohászkodnak, és csakis Tőle kérnek segítséget. 
  Az iszlám az embert Isten legcsodálatosabb teremtmé-
nyének tekinti, hiszen Isten saját lelkéből lehelt belé, őt 
tette meg földi helytartójává, és szabad akarattal áldotta 
meg.  Isten megmutatta  az  emberek  számára  a  helyes 
utat, és Mohamed Próféta (béke legyen vele) élete töké-
letes példaként szolgál arra, hogy hogyan lehet az Isten 
által megszabott utat követni. Az ember evilági boldo-
gulása és túlvilági üdvözülése e helyes út követésében 
rejlik.

Az iszlám az ember személyének sérthetetlenségét hir-
deti, és faji, illetve nemi megkülönböztetés nélkül min-
denkinek egyenlő jogot biztosít.  Isten törvénye, ami a 
Koránban hirdettetett ki és a Próféta (béke legyen vele) 
életében vált követendő példává, mindennél fontosabb, 
és egyformán vonatkozik minden emberre.

5.  Az iszlám áthatja az egész életet 

Az iszlám az élet minden területét – így az imádságot, a 
viselkedést, a politikát, a gazdaságot stb. – magába fog-
laló vallás. Az iszlám különös figyelmet szentel az em-
beri léleknek, elmagyarázza,  hogy miként kell imádni 
Istent, hogyan kell megtisztítani a lelkünket, és hogyan 
kell kapcsolatba lépni a Teremtővel. Mindezek mellett 
a  testről  sem feledkezik  meg.  Megparancsolja  a  test 
tisztaságát,  a  tisztességes  táplálékot,  és  megtiltja  az 
egészségre káros dolgok fogyasztását. 

Az  iszlám  elrendeli  a  társadalom  helyes  felépítését, 
megparancsolja a szülőkkel, rokonokkal és általában az 
emberekkel  szembeni  jó  és  tisztességes  bánásmódot, 
valamint  az  igazmondást,  a  becsületességet  és  az 
egyenlőséget. Az iszlám szerint nem csupán a muszli-
mokkal, hanem a nem muszlimokkal szemben is jó bá-
násmódot kell tanúsítani. A Korán azt mondja: „azokat  
a  nem muszlimokat,  akikkel  egyezséget  kötöttetek,  és  
akik azután nem rövidítettek meg benneteket semmiben  
és  nem segítettek  senkit  ellenetek.  Velük  szemben  be  
kell tartanotok a megállapodásotokat a megszabott ha-
táridőig! Allah szereti az istenfélőket.” (Korán, 9: 4), és 
„Allah nem tiltja meg nektek, hogy jóindulattal és mél-
tányosan  bánjatok  azokkal,  akik  a  vallás  miatt  nem 

harcoltak ellenetek és nem űztek el lakhelyeitekről. Al-
lah szereti  azokat, akik méltányosan járnak el.”  (Ko-
rán, 60: 8).
6. Az emberiség helyzete az iszlám után

Az iszlám vallás az embernek megbecsült helyet adott: 
Isten Saját lelkéből lehelt belé, őt tette meg földi hely-
tartójává és szabad akaratot adott neki. Míg a korábbi 
társadalmakban az ember megbecsülése olyan dolgok-
tól  függött,  amiről  nem  tehet,  mint  pl.  a  származás, 
vagy  az  anyagi  helyzet,  az  iszlámban  minden  ember 
egyenlő. Minden ember csak a saját tetteiért felelős és 
Istenhez az áll közelebb, aki istenfélőbb.

Az iszlám az egyistenhitet  hirdeti,  és megtiltja a bál-
ványimádást és az emberek túlzott szeretetét. Az egyis-
tenhit megszabadítja az embert attól, hogy olyasvalami-
ben higgyen, ami nem árthat és nem is használhat neki. 
Ez  a  hit  nagy  önbizalmat  ébreszt  az  emberben,  mert 
tudja,  hogy  Istenen  kívül  senkitől  sem  kell  félnie. 
Ugyanakkor  alázatossá  teszi  az  embert,  mert  tudja, 
hogy mindenét, amije van, Allahtól kapta.

Az iszlám felszabadította az embert a vágyai rabságá-
ból, és abból, hogy más emberek elvárásainak feleljen 
meg,  azon  elrendelése  által,  miszerint  az  embernek 
csak Isten törvényeinek kell megfelelnie, és az Ő elége-
dettségét kell keresnie. Az iszlám nem azt követeli a hí-
vőktől, hogy azok vakon és kérdések feltevése nélkül 
higgyenek benne, hanem a gondolkodásra és – a Korán 
és a prófétai tanítások határain belül – a személyes vé-
leményalkotásra sarkall. 

Az  iszlám  a  tudományok  tanulmányozására  éppúgy 
nagy figyelmet fordít, mint a teremtésben előforduló ti-
tokzatos dolgok kutatására. Isten a Koránban több he-
lyen is arra szólítja fel az embert, hogy hitét, tudását és 
bölcsességét a természeti jelenségek, s a bennük rejlő 
harmónia, szimmetria és szépség megfigyelésével és ta-
nulmányozásával mélyítse el.

Az emberek tehetsége és képességei Allah adományai, 
amelyeket ki kell bontakoztatni, tökéletesebbé kell ten-
ni,  és  az  emberiség  javára  kell  fordítani.  Az  iszlám 
semmiképpen sem törekszik hívei egyéniségének szét-
rombolására,  hanem  inkább  azon  fáradozik,  hogy 

minden hívő egyéni  tökéletességre jusson és kibonta-
koztassa egyéniségét.
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